



## ТЕМНИКОВ АЛЕКСАНДР НИКОЛАЕВИЧ

1.07.63—25.11.82

сержант

Уроженец п.Березинский Чесменского района Челябинской области. Русский. Образование среднее профессиональное. Член ВЛКСМ. Холост.

Родители: Темниковы Николай Петрович и Анна Яковлевна.

В Афганистане — командир БМП-1 (в/ч пп 89933).

В 1980 году окончил Березинскую среднюю школу. Получив специальность электросварщика, работал в машинно-тракторной мастерской совхоза.

В октябре 1981 года Чесменским РВК был призван в ряды Вооружённых Сил СССР.

С 15 октября 1981 года по 15 апреля 1982 года проходил обучение в Краснознамённом полку войсковой части 11386, находящейся в г.Чебаркуль. Получил воинское звание «сержант».

С мая 1982 года — Афганистан.

25 ноября 1982 года погиб в бою.

Указом Президиума Верховного Совета СССР № 9255-х от 6 мая 1983 года награждён орденом

Красной Звезды (посмертно) и Грамотой Президиума Верховного Совета СССР воину-интернационалисту Указом от 28 декабря 1988 года (посмертно).

Похоронен на кладбище п.Березинский Чесменского района Челябинской области.

Родители Темникова А.Н. проживают в п.Березинский Чесменского района Челябинской области.



Родился Александр Темников в хлеборобской семье. Его отец, Николай Петрович, много лет проработал механизатором в совхозе, а мать, Анна Яковлевна, трудилась санитаркой в Березинской участковой больнице. Кроме Александра в семье Темниковых было ещё 3 дочери, Сашины сёстры: Валентина, Татьяна и Наташа.

Рос Саша послушным и доброжелательным парнишкой. В 1970 году пошёл в первый класс, а в 1980 году окончил 10 классов Березинской средней школы. В 1979 году вступил в комсомол.

Он мечтал после школы поступить в воздушно-десантное училище. Готовил себя физически и морально.

**Из письма в редакцию сестры Александра, Татьяны:**

«...Как и все мальчишки, Саша любил играть в войну и очень любил читать книги о

войне и солдатах, с интересом слушал рассказы об армии от старших, которые отслужили.

Любил смотреть передачу «Служу Советскому Союзу». И всю свою сознательную жизнь он мечтал стать военным, и готовил он себя к этому, занимался спортом. Но, по окончании школы, его мечта не сбылась. Он не прошёл медкомиссию по зрению, и говорил, что, видно, не судьба ему быть военным. Он не знал тогда, что останется им навсегда...»

Работая в МТМ совхоза, Саша, как говорят сегодня, зарекомендовал себя добро-совестным и дисциплинированным работником. За честность, чуткое отношение к старшим и к сверстникам его в коллективе уважали. Комсомольцы МТМ избрали его в бюро цеховой комсомольской организации.

Осенью Александра призвали в Советскую Армию. В учебной части он учился стара-